



Причем, конференция межрегиональная научно-практическая, на тему «Российское право в системе исторической памяти», посвященная 370-летию принятия Соборного уложения 1649 года. Ее организаторами выступили Ставропольское региональное отделение Ассоциации юристов России, музейно-выставочный комплекс «Моя страна. Моя история», а также Ставропольский филиал Московского педагогического государственного университета и Фонд гуманитарных проектов.

Конференция, собравшая более 100 участников, в числе которых помимо юристов края, членов Ассоциации, были представители органов государственной власти Ставропольского края, профессорско-преподавательский состав и студенты высших учебных заведений, представители общественных организаций, музейные работники, состоялась на площадке музея «Моя Россия. Моя история» в Ставрополе.

На пленарном заседании с приветствием по поручению председателя Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России, заслуженного юриста РФ Николая Кашурина выступил советник президента нотариальной палаты Ставропольского края по правовым вопросам, председатель Совета молодых юристов СРО АЮР, помощник председателя Общественной палаты Ставропольского края Антон Бекетов.

Еще один представитель Ассоциации юристов России – доцент кафедры теории и истории государства и права Юридического института Северо-Кавказского федерального университета, кандидат юридических наук, Людмила Попова выступила с докладом на тему «Теоретическо-правовые аспекты правосознания и правовой культуры молодежи».

По окончании пленарного заседания работу конференции продолжили две секции. Большой интерес участников дискуссии на секции «Историческая память: роль и место институтов права» вызвало выступление члена экспертно-аналитического совета Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России, кандидата юридических наук, доцента Елены Сопневой.

Темой ее доклада стало соотношение подозрения и вторжения в сферу прав человека в российском праве. Елена Сопнева провела исторический обзор возникновения и развития подозрения, обратившись к анализу уголовно-процессуального права с привлечением помимо Соборного уложения таких источников, как Краткое изображение судебных процессов или тяжб 1715 года, Законы о судопроизводстве по делам о преступлениях и проступках 1835 года и ряда других, вплоть до двух Декретов о суде постреволюционной России и актуального сегодня Уголовно-процессуального кодекса РФ 2001 года.

– Явление подозрения хорошо известно отечественному законодателю, и мы наблюдаем возрождение идеи соразмерности подозрения и используемых мер ограничительного характера в отношении человека - сделала вывод Елена Сопнева.

Выступления участников конференции были интересными и содержательными, причем в каждом из них подчеркивалось значение изучения историко-правовой проблематики, необходимость глубокого и прочного знания истории каждым юристом. Особо отмечались недопустимость правового нигилизма и преуменьшения значения правового развития России, выдающаяся роль памятников средневекового русского права – Русской Правды, Судебников и Соборного Уложения 1649 года.

Как отметил руководитель регионального отделения Ассоциации юристов Николай Кашурин, собрав участников из разных регионов России, конференция позволила не только выделить важность Соборного уложения, но и проанализировать его влияние на последующее развитие законодательства в России, найдя исторические параллели в современном отечественном праве.

– Соборное уложение – настоящий памятник русского права, свод законов, принятый Земским собором в 1649 году и действовавший без малого 200 лет, до 1832 года. Оно стало первым шагом к разграничению норм права по отраслям и построению упорядоченной законодательной системы в России, – резюмировал Николай Иванович. – Как сказал канадский педагог Лоуренс Питер, история вынуждена повторяться, потому что ее никто не слушает. Однако в отношении темы конференции это изречение обретает несколько иной смысл: ведь именно пристальное внимание и углубленность в историю позволило участникам этого обсуждения подтвердить влияние нормативно-правовых актов прошлого на формирование и развитие правового поля дня сегодняшнего. Очевидно, что на крепкой основе, заложенной принятием Соборного уложения, происходил и по сей день происходит процесс укрепления сферы права нашего государства, развитие тех ее важнейших отраслей, без которых была

От Соборного уложения до современного российского права – одна конференция

Автор: www.alf26.ru
08.11.2019 19:40

невозможна защита прав, интересов и свобод граждан.

Елена Гончарова



От Соборного уложения до современного российского права – одна конференция

Автор: www.alf26.ru
08.11.2019 19:40



От Соборного уложения до современного российского права – одна конференция

Автор: www.alf26.ru
08.11.2019 19:40

